

Deutsche Bank

行人经过德国最大银行德意志银行(资料图)。新华社法新

美国总统特朗普威胁自6月1日起对进口自欧盟的商品征收50%关税，特朗普的新威胁招致欧盟强烈不满。德国有研究显示，此举可能导致德国经济在2025年至2028年间累计蒙受2000亿欧元损失；若欧盟实施对等反制措施，至2028年经济损失规模可能扩大至2500亿欧元。

美欧关税战若升级

德国或面临

2500亿欧元损失

美方为何再次威胁？

美欧贸易磋商仍在进行中，美方为何突然提议对欧加征高额关税？

特朗普23日在社交媒体上表示，欧盟在贸易方面“很难打交道”，美欧贸易磋商“毫无进展”。因此，他建议自6月1日起对进口自欧盟的商品征收50%关税。《华盛顿邮报》援引欧洲消息人士的话报道，这一关税威胁令欧盟方面“措手不及”。

分析人士认为，这一表态显示美

方不满谈判进展。美国财政部长贝森特当天也表示，对欧盟方面给出的方案不满意，而且欧盟“存在集体行动问题”。有美国媒体援引欧洲国家官员的话报道，美方要求欧盟单方面让步，却几乎没有提供任何回报，给欧盟出了难题，因为任何欧盟成员对谈判结果不满都会阻止或拖延协议通过。

现阶段，美欧在贸易领域分歧较

大，欧盟有意在购买美国天然气、武器和农产品方面作出让步，但不会接受美国有关取消增值税、削弱数字监管和税收以及降低食品标准的要求。

另外，有分析认为，美国政府对当前美欧关系并不满意。马里兰大学国际和安全研究中心研究员克莱·拉姆齐表示，美国政府目前持有一种观点，即欧盟在欧美关系中单方面受益。

特朗普此前声称欧盟成立就是为了“搞美国”，指责欧盟通过设置强大的贸易壁垒、增值税、货币操控等，使美国每年对欧盟产生巨额贸易逆

差。德国经济研究所的研究认为，上述指控均缺乏事实依据，例如增值税同样适用于欧洲企业，相关指控并不成立。

这项研究还认为，美国的关税政策将同样损害自身利益。美国在某些产品上高度依赖德国，缺乏有效替代。

德国或将损失2500亿欧元

大至2500亿欧元。

根据德国经济研究所的计算，若被征收50%关税，德国今年国内生产总值(GDP)将下降0.1%。

特朗普此前声称欧盟成立就是为了“搞美国”，指责欧盟通过设置强大的贸易壁垒、增值税、货币操控等，使美国每年对欧盟产生巨额贸易逆

差。德国经济研究所的研究认为，上述指控均缺乏事实依据，例如增值税同样适用于欧洲企业，相关指控并不成立。

这项研究还认为，美国的关税政策将同样损害自身利益。美国在某些产品上高度依赖德国，缺乏有效替代。

欧洲多行业恐陷生存危机

特朗普威胁对进口自欧盟的商品征收50%关税，远高于美国此前宣布对欧暂缓施行的20%所谓“对等关税”，引发资本市场再次动荡。汽车、酒业等欧洲多个重点行业表示，美国关税政策对其出口造成严重冲击，或使其面临生存危机。

作为德国最具代表性的支柱产业，汽车行业受到美国关税政策的冲击尤为显著。2024年，德国出口新车中13.1%销往美国。

以保时捷为例，由于未在美国设立生产基地，该企业约30%至40%的车辆从德国销往美国。为应对美方高额关税，保时捷不得不提高售价，即便如此仍可能面临亏损。同样，奥迪、大众及大部分奔驰和宝马车型因生产线集中在欧洲，也承受着关税带来的成本重压。

“美关税政策可能迫使德国车企将更多生产线迁往美国，导致德国本土大规模失业。”德国汽车业专家费

迪南德·杜登赫费尔警告说。法国干邑白兰地协会表示，如果美国政府针对欧盟的最新关税威胁成为现实，可能让法国干邑白兰地行业陷入艰难境地。

一名行业高级官员告诉路透社记者，美国市场是法国干邑白兰地最大出口市场，占其全球销量的50%以上。

美国政府威胁对进口自欧盟的商品征收50%关税，“意味着我们可能无法继续在美国销售我们的产品”。

白宫人事震荡： 国安委裁人、马斯克暗示淡出政治

据外媒报道，美国白宫国家安全委员会23日开始裁撤人员，职能“降级”。与此同时，美国企业家、政府效率部负责人埃隆·马斯克24日则表示，他将花更多时间专注于自己的公司，暗示他将减少在特朗普政府中的工作。

A 大幅裁员 职能“降级”

路透社援引多名消息人士的话报道说，当地时间23日，数十名美国国家安全委员会人员被裁，场面混乱，在国家安全委员会所在地艾森豪威尔行政办公楼里，一些即将离任的工作人员甚至落泪。

美国国家安全委员会创设于上世纪杜鲁门任美国总统时期。拜登政府任期内，该机构有300多人。消息人士透露，预计裁员后最终仅留下约50人。

美国国家安全委员会向美国总统提供国家安全和对外政策建议，参与决策，并在多个政府部门之间发挥协调作用。

路透社援引消息人士的话报道说，重组后，国家安全委员会的职能重点将是执行总的计划而不是参与决策制定。

国家安全委员会内设部门将裁撤、合并，职能将转移至国务院、国防部等其他部门。消息人士称，原先负责处理非洲事务和处理北约等多边组织事务的部门将被合并。

美联社评论称，国防部和国务院今后将在向特朗普提供建议方面发挥更重要的作用，但特朗普最终将“依靠自己的直觉”作出决策。

许多保守派人士长期以来一直推动精简国家安全委员会，认为该委员会的许多职位与政府其他部门的职能重复。民主党人和一些共和党人认为，精简该机构将意味着特朗普的政策将更少地参考专家意见。

埃尔·马斯克
新华社路透

B 特朗普清除“深层政府”

一名白宫官员对美国阿克西奥斯新闻网称，重组国家安全委员会的目的还包括清除特朗普政府中的“深层政府”。

“国家安全委员会就是最终的‘深层政府’。”这名官员说，“这是(国务卿)鲁比奥对抗‘深层政府’的行动。”

鲁比奥在一份声明中回应称，重组国家安全委员会“符合其最初的职能和总统的想法”。

特朗普第一次执政时，两名借调到国安委的职业军官成为“吹哨人”，检举特朗普2019年7月同乌克兰总统泽连斯基通电话时要求

对方调查当时的民主党总统竞选人拜登及其儿子亨特。

这导致当时由民主党掌控的国会众议院同年12月以滥用职权等罪名弹劾特朗普。因共和党掌控的参议院否决弹劾条款，特朗普未被定罪免职。

特朗普今年1月20日第二次上台后立即启动全面人事审查，时任总统国家安全事务助理华尔兹要求大约160名国家安全委员会助理回家待命。

不过，华尔兹最终也被免职。5月1日，特朗普宣布，提名华尔兹为美国常驻联合国代表，他的职务由国务卿鲁比奥代理。

C 白宫红人马斯克：睡在公司 淡出政治

社交媒体X在24日发生长

时间宕机事件。X所有者马斯克

表示，他将花更多时间专注于自

己的公司，暗示他将减少在特朗

普政府中的工作。

马斯克24日在社交媒体上发

文说：“又回到了每周7天、每天

24小时待在工作岗位、睡在会议

室、服务器或工厂房间里的日

子。我必须高度专注于X/xAI和

特斯拉(以及下周的星舰发射)，

因为我们有关键技术正在陆续推

出。从本周X系统出现问题可以

看出，我们需要进行重大的运营

改进……”

据媒体报道，截至美国东部

时间24日上午11时，X系统服

务已基本恢复正常。已有黑客激进

组织宣布对此次宕机事件负责。

马斯克20日接受采访表示，他“将大幅削减”对政治选举的投入；如无意外，今后五年内还

将继续担任电动汽车公司特斯拉的首

席执行官。

马斯克在去年的联邦选举周

期内投入超过2.9亿美元，为特朗

普胜选立下汗马功劳。

据报道，与今年前几月频繁

现身华盛顿不同，马斯克近期去

华盛顿的次数减少，连在社交媒

体X平台上发帖都少了。多数帖

子也不再关联政治新闻，而与其

旗下企业有关。知情人士称，马

斯克并未彻底离开特朗普身

边，两人关系并未恶化。马斯克20

日告诉美国媒体，他每隔几周可

能会去华盛顿待几天。

知情人士曾披露，马斯克在

特朗普政府内担任政府效率部负

责人的角色让他“精疲力尽、恼怒

不已”，特别是相关工作已让其旗

下企业遭受冲击。特斯拉的投资人

尤其担忧马斯克在这家企业投

入的精力过少。马斯克安抚特斯

拉投资人称，他从5月起每周只

会在政府效率部待一两天。

美国媒体曾报道，马斯克与

财政部部长贝森特4月曾在白宫就

美国国税局相关事宜爆发激烈争

吵。英国《金融时报》报道，自与

美国政府高官发生争执后，马斯

克大多数情况下不在位于白宫附

近的办公室办公，而是远程指挥

政府效率部。

(新华社北京5月25日电 记者

康逸 张兆卿 傅怡 孙一 李函

林 邓茜)

俄乌已完成 “千人”换俘计划

新华社莫斯科/基辅5月25日电 (记者黄河 李东旭) 俄罗斯国防部25日发布通报说，俄乌双方当天各自向对方移交303名战俘。同日，乌克兰总统泽连斯基在社交媒体发文说，俄乌25日进行了“千人”换俘行动第三阶段的人员交换。至此，俄乌双方商定的“千人”换俘计划已完成。

俄国防部通报说，303名俄罗斯战俘当日离开乌克兰。作为交换，俄方向乌方移交了303名乌克兰战俘。目前，换回的俄罗斯被俘人员正在白俄罗斯境内，接受必要的心理和医疗援助。

乌克兰战俘待遇协调总部官网25日发布消息说，为期三天的俄乌“千人”换俘计划已完成，这是自俄乌冲突爆发以来，双方第65次交换扣押人员。迄今已有5757名乌方人员获释。

俄乌两国本月16日在土耳其伊斯坦布尔重启直接谈判，双方达成了交换千名战俘的协议。23日，大规模交换战俘第一阶段启动，双方各自移交270名军人和120名平民。24日，双方各自移交307名战俘。

米价居高不下 日本新农相 承诺投放低价储备米



图为5月19日在日本宫崎县日向市一家超市拍摄的大米。

(新华社/美联)

据新华社北京5月25日电 (李富玉) 日本新上任的农林水产大臣小泉进次郎24日说，政府计划直接将储备米卖给零售商，而非像之前一样拍卖卖给中间商，希望以此平抑米价。

日本农林水产省发布的最新数据显示，日本市场上一袋5公斤装大米均价为4268日元(约合215元人民币)，是去年同期的两倍多，也是农林水产省开始统计这一数据以来的最高水平。

“(大米)价格太高了。为了平抑异常飙升的价格，我们打算向市场投放2000日元一袋的储备米。”小泉进次郎说，这批储备米最早有望于6月上市。

面对高涨的米价，日本政府3月以来已拍卖三批储备米，但米价上涨势头仍未得到有效遏制。日本政府眼下计划先投放30万吨储备米，如有必要还会增加供应量。分析人士认为，目前尚不清楚新农相的举措会否让米价总体回落，因为日本每年大米的国内需求总量约为670万吨，而储备米却相对有限。

2024年夏季以来，受极端高温致大米歉收等因素影响，日本大米价格持续上涨。去年8月，气象部门发布日本东部太平洋南海海槽发生大地震可能性增高的预警，引发民众囤积大米，日本一度出现“大米荒”。随着新米上市，“大米荒”有所缓解，但米价依然居高不下。

韩国开始印制总统选举选票 候选人差距缩小

韩国总统选举进入倒计时之际，韩国中央选举管理委员会25日启动选票印制工作。一项最新民调结果显示，最大在野党共同民主党候选人李在明相较于主要对手、执政党国民力量党候选人金文洙的领先优势减少，两人支持率差距缩小至个位数。

韩国第21届总统选举投票定于6月3日举行，共有7名候选人参加角逐。根据选举日程安排，选民可选择于本月29日至30日提前投票，或在6月3日正投票日前往投票站投票。

随着竞选宣传活动进入冲刺阶段，民调显示李在明领先优势缩小，选情日趋激烈。韩国社会舆论研究所25日发布的民调结果显示，李在明以47.3%的支持率排名第一，金文洙以39.6%的支持率排名第二，两人差距由上周的12.8个百分点缩小至7.7个百分点。改革新党候选人李俊锡支持率为9.6%，排名第三。

张旌(新华社微特稿)

海外多地： 赛龙舟 迎端午



为迎接中国传统节日端午节，海外多地近日举行龙舟比赛等活动，让民众体验到多元文化交融的魅力。

图为5月24日人们在南非开普敦参加龙舟比赛。

新华社发